
ATA ABRIL/2022 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE
– CMJ - PETRÓPOLIS/RJ

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Juventude, realizada no dia 25 de Abril de
2022, às 10 horas, de forma presencial, no Centro de Cultura Raul de Leoni, na Praça Visconde de
Mauá 305, Centro. Aos Vinte e Cinco dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dez
horas, reuniu-se o Conselho Municipal de Juventude, convocado por meio de publicação no Diário
Oficial do Município, presentes 08 participantes e Conselheiros representantes dos seguintes
segmentos: Guilherme Freitas Gomes da UNE- União Nacional dos Estudantes; Vitória Rossi da
UBES-União Brasileira dos Estudantes Secundaristas, Jean Marques e Rodolpho Cavadas da
Coordenadoria de Juventude, Cristiane Monteiro e Marcelo Moraes do Instituto Municipal de
cultura, Mauro Correa da Secretaria de Meio Ambiente e Wanessa Souza e Cleonice fernandes
do Centro de Defesa dos Direitos Humanos (CDDH-Petrópolis). Havendo número legal, a
Secretaria cumprimentou a todos e deu por aberta a reunião, com os seguintes pontos de pauta: 1)
INFORMES Coordenadoria de Juventude (JEAN) informou que no local onde funcionava o Centro
de Referência da Juventude, está funcionando um CRAS devido a necessidade da região que foi
duramente atingida pelas tragédias climáticas de fevereiro e março do ano corrente; Coordenadoria
de Juventude (JEAN) informou também sobre a criação de um curso preparatório para atuação em
tragédias nas escolas; Secretaria de Meio Ambiente (MAURO) informou sobre o programa escola
resiliente; Coordenadoria de Juventude (JEAN) informa que está contando com o apoio do conselho
para pensar a efetivação da Semana do Jovem Empreendedor 2022; Coordenadoria de Juventude
(RODOLPHO) informou sobre o valor da premiação da semana do jovem empreendedor, que era de
1000,00 (um mil) e como será visto que muitos jovens ganhadores nas outras edições já eram bem
estruturados e não tinham necessidade do valor da premiação para contribuição na logística do
empreendimento; A União Nacional dos Estudantes (GUILHERME) pontuou que o fim do CRJ é
muito prejudicial para a juventude petropolitana, houve consenso entre todos que o fim desse
equipamento público não pode ocorrer e que precisamos unir forças para lutar pela continuidade do
programa em nossa cidade. A Coordenadoria de Juventude (JEAN) informou sobre o fim do
contrato do programa e do espaço (o mesmo ficou de apresentar tais contratos ao conselho), e
informou também que a principio o CRAS no local era algo temporário. 2) AÇÕES DA
JUVENTUDE NO PERÍODO PÓS PANDÊMICO DA COVID-19 E PÓS TRAGÉDIA DAS
CHUVAS DE 2022 Instituto Municipal de Cultura (Cristiane) pautou como ficará a cabeça do
jovem pós tragédia e se há dados sobre a juventude atingida e falou da importância de tais dados;
3) Apreciação do andamento do regimento interno e aprovação da substituição da comissão por
parte do governo. APRECIAÇÃO DO ANDAMENTO DO REGIMENTO INTERNO E
APROVAÇÃO DA SUBSTITUIÇÃO DA COMISSÃO POR PARTE DO GOVERNO - A
União Nacional dos Estudantes (GUILHERME) informou que o andamento do regimento foi
prejudicado pois a parte do governo não participou da comissão, e que um dos membros do governo
na comissão, que era a secretaria de assistência, saiu da secretaria e a secretaria não havia feito a
indicação de novos membros conselheiros, abrimos a indicação de novo membro do governo. sendo
indicado por consenso o nome do Jean Marques da Coordenadoria de Juventude para substituir a
cadeira do Leo Bauer da secretaria de assistência na comissão do regimento. 4) CONFERÊNCIA
MUNICIPAL DE JUVENTUDE E COMISSÃO ORGANIZADORA - A União Nacional dos
Estudantes (GUILHERME) Informou da importância de realizarmos de forma urgente a
conferência de juventude 2022, que em outro momento a mesa já havia sido questionada pelo
Ministério Público, votamos em consenso entre os presentes a seguinte comissão organizadora:



União Nacional dos Estudantes (GUILHERME), Juventude do Republicanos (William) e a União
Brasileira dos Estudantes Secundaristas (VITÓRIA ROSSI), representando a sociedade civil.
Representando o Governo Municipal, Secretaria de Esportes (SIMÃO), Secretaria de Educação
(RENATO) e Coordenadoria de Juventude (JEAN MARQUES). Indicativo inicial para o começo do
segundo semestre. 5) INFORMES A UNE informou sobre a ação de mutirão de títulos que será
realizada no Vale do Carangola, após debate entre os conselheiros, resolveu-se realizar ação de
títulos na maior possibilidade de escolas e bairros de nossa cidade, parceria entre CMJ e Secretaria
de Educação para realizar ação de títulos em uma escola pública da rede municipal onde venha a ter
uma quantidade grande de estudantes com 16 anos para tirar o título.. 6) A APROVAÇÃO DA
PRESENTE ATA- Foi aprovado e será enviado via whatsapp para checagem final e envio para
publicação no site da prefeitura. Sem mais para o momento, a Presidência agradeceu a presença de
todos e deu por encerrada a sessão às 19:20h, da qual, para constar, eu, Guilherme Freitas Gomes,
Secretário do Conselho e conselheiro pela UNE, lavrei e assinei a presente ata com os demais
componentes da mesa diretora e demais conselheiros.

"Faz escuro mas eu canto,

porque a manhã vai chegar.

Vem ver comigo, companheiro,

a cor do mundo mudar."

Thiago de Mello

Petrópolis, 25 de Abril de 2022.

Guilherme Freitas Gomes
Secretário CMJ

Conselheiro UNE - União Nacional dos Estudantes


